

致：西貢區議會吳仕福主席及各委員

動議：要求經濟發展局正視西貢區議會通過之動議，盡快制定長遠策略，建設西貢成為實至名歸的香港後花園，集世界級地質公園、環保綠化保育教育基地及郊遊、旅遊渡假於一身之聖地，讓廣大市民及世界旅遊人士充分享用區內活動及設施。

西貢被譽為「香港後花園」，名勝不少，遼闊優美的郊野公園、清澈美麗的海灣和海灘、獨特傳統的市鎮、漁港和鄉村，聞名於世；加上世界級地質公園被確立，來自世界各地的遊人與日俱增，原有的道路已不敷應用，尤其在假日時道路非常擠塞，遊人往往需要花上一個多小時才能到達，非常不便。

過去我們曾提出多個有關西貢區發展的動議，但一直未獲政府部門正視，包括：

- 1) 於 2011 年 3 月 8 日提出的議案：『要求政府盡快改善前往西貢國家地質公園之道路及設施』；
- 2) 於 2011 年 7 月 5 日提出的議案：『要求政府制定長遠策略，建設西貢成為實至名歸的香港後花園，集世界級地質公園、環保綠化保育教育基地及郊遊、旅遊渡假於一身之聖地，讓廣大市民充分享用區內活動及設施。』及
- 3) 於 2012 年 9 月 14 日提出的議案：『要求政府成立獨立機構，落實於 5.7.2011 通過議案要求政府制定長遠策略，建設西貢成為實至名歸的香港後花園及反對用危害香港核心價值、不人道、不文明、沒有前景及短視的方式去處理西貢珍貴之土地包括把西灣大浪等地納入郊野公園之建議』；

為此，我們再次提出動議，要求經濟發展局能全力協調和推動，並正視西貢區議會過去通過之動議，制定長遠策略，定下目標，把西貢建設成為實至名歸的香港後花園，集世界級地質公園、環保綠化保育教育基地及郊遊、旅遊渡假於一身之聖地，讓廣大市民及世界旅遊人士充分享用區內活動及設施。此外，我們亦希望抓緊現有的世界級地質公園及未來可能被定為世界遺產的優良機遇，大力發展旅遊業，優化配套設施，包括興建碼頭、道路、停車場、酒店等設施，並把現今日益荒蕪之大片西貢鄉郊寶貴土地全面增建道路及設施，增加旅遊景點，把遊人分散於遼闊的郊外，減少做成市內擠迫的情況，以配合西貢全面發展。

動議如下：要求經濟發展局正視西貢區議會通過之動議，盡快制定長遠策略，建設西貢成為實至名歸的香港後花園，集世界級地質公園、環保綠化保育教育基地及郊遊、旅遊渡假於一身之聖地，讓廣大市民及世界旅遊人士充分享用區內活動及設施。



動議人：邱玉麟



和議人：李家良



邱戊秀

二零一三年二月十八日



陳博智